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Актуальні проблеми сучасної криміналістики*
Тема сучасного рівня розвитку криміналістики, як і раніше, дуже

актуальна, а необхідність розробки та застосування типових тактичних
операцій, як ефективного засобу вирішення тактичних завдань у
кримінальному провадженні, слідчих та судових діяльностях ставить
питання про перспективні напрямки вдосконалення, у складних умовах
конкурентних процесів. Ці тактико - криміналістичні засоби комплексної
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спрямованості є суто теоретичними, і водночас мають виключно практичне 
значення.

Криміналістика, як прикладна наука інтегрує сучасні досягнення науки 
і техніки та спрямовує свій науковий потенціал на створення ефективної 
системи криміналістичних інструментів, методів та прийомів. II використання 
спрямоване на вирішення складних практичних завдань. Зокрема, особливе 
значення матимуть можливе використання криміналістичних знань у 
боротьбі зі злочинністю у сьогоднішніх військових реаліях та підхід до 
єдиного європейського криміналістичного простору [1].

Теоретичний аспект включає створення системи типових тактичних 
операцій у структурі окремих криміналістичних методів розслідування 
кримінальних правопорушень, а практичний аспект включає побудову 
конкретних тактичних операцій конкретного кримінального розслідування і 
включає використання цих моделей, як орієнтирів для реалізації. 
Інформація про мету, завдання, учасників та засоби тактичної операції стане 
невід'ємною частиною і має знайти відображення у структурі типової моделі 
тактичної операції. Їх використання у кримінальному процесі спрямоване, 
перш за все, на оптимізацію слідчої та судової практики для підвищення 
ефективності цієї діяльності [2. с.10].

Розглядаючи загальну теорію криміналістики, її стрижнем є 
криміналістичні вчення, що досліджують лише певне коло законів 
об'єктивної дійсності з поміж теорій, які їй передували або, навпаки, вийшли 
з криміналістики. Кожна криміналістична теорія вимагає свого предмета, 
об'єкта, методу дослідження, розкривати зміст та характер її зв'язку з іншими 
теоріями, визначати мету, завдання судово-експертної системи та 
конкретної науки, функції та положення. На її основі формуються гіпотези, 
що мають необхідну емпіричну основу та відповідний ступінь інтеграції, що 
дозволяє вивести певні закономірності, що доповнюють та уточнюють 
предмет криміналістики загалом. Лише за умови дотримання цих вимог та 
чи інша теоретична конструкція набуде статусу самостійної криміналістичної 
науки (теорії).

Однією з сучасних завдань криміналістики є розробка та застосування 
технічних-, тактичних- та методико-криміналістичних засобів, методів та 
рекомендацій, що дозволяють здійснювати збір, дослідження та 
використання доказової інформації. Відомо, що докази є основою будь-якої 
юридичної процедури. Від того, наскільки якісно та ретельно зібрано 
доказову базу в ході досудового розслідування, залежить ефективність 
розгляду кримінальних справ у суді та швидкість досягнення цілей 
правосуддя [3].

Нині, незалежно від теоретичного пізнання та прикладних завдань, 
для вдосконалення криміналістики можна звести її до двох 
рівнів:криміналістична теорія та правозастосовна практика. Через таке 
вдосконаленнями ще й значно підвищимо рівень кримінального та 
кримінального процесуального законодавства, шляхом розробки 
теоретичних та методологічних засад, а також науково-практичні 
рекомендації щодо розслідування правопорушень цієї категорії.

Звернемо увагу, що у криміналістичному забезпечені правоохоронних 
органів відбуваються суттєві зміни у зв'язку з процесом інформатизації
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суспільства та впровадженням інноваційних підходів із використанням 
сучасних інформаційних, цифрових, телекомунікаційних та інших 
технологій. Тому можна говорити про появу нового напряму в 
криміналістиці, а саме: цифрової криміналістики, розвиток та впровадження 
якого відкриває великі перспективи для розвитку криміналістичних знань та 
діяльності криміналістичних фахівців [4].

Важливо враховувати сучасні тенденції розвитку криміналістики, 
пов'язані із формуванням окремих напрямів: генетичного тестування, 
комп'ютерів, аерокосмічної техніки, ядерної техніки. Поява нової галузі 
криміналістики зумовлена досягненнями науки і техніки, впровадженням 
сучасних методик, необхідністю виявлення конкретних слідів та збирання 
доказів.

Враховуючи зазначене вище, можна зробити висновок, що сучасний 
розвиток криміналістики характеризується інтеграцією новітніх досягнень 
науки і техніки, що обумовлює необхідність розробки нових підходів до 
розслідування правопорушень. Особливу увагу слід приділити формуванню 
типових тактичних операцій, які спрямовані на оптимізацію процесу 
кримінального провадження. Важливим аспектом є використання технічних 
і тактичних засобів для збирання доказів, що є основою для забезпечення 
ефективності правосуддя. Значний внесок у розвиток криміналістики має 
процес цифровізації, що відкриває нові можливості для підвищення рівня 
криміналістичних знань. Формування нових галузей, таких як цифрова 
криміналістика, генетичне тестування, аерокосмічні та ядерні технології, є 
відповіддю на сучасні виклики та потреби правоохоронної системи в умовах 
швидких змін у суспільстві й технологіях.

Література
1. Журавель В. А., Шепітько В. Ю. Розвиток криміналістики та судової 

експертизи в Україні: наближення до єдиного європейського простору. 
Правова наука України: сучасний стан, виклики та перспективи розвитку : 
монографія. Харків, 2021. С. 631-669.

2. Актуальні аспекти криміналістичного та психологічного 
забезпечення правоохоронної діяльності. Матеріали науково-практичної 
інтернет-конференції Одеського державного університету внутрішніх справ. 
2021. С.10

3. Шепітько В. Ю. Цільове призначення криміналістичних знань і 
прагнення до європейських стандартів у протидії злочинності. Теорія та 
практика судової експертизи і криміналістики. 2017. Вип. 17. С. 5-12.

4. Даньшин М. В. Криміналістика: проблема оптимізації викладання 
навчального курсу в сучасних умовах протидії злочинності в Україні. 
Юридичний науковий електронний журнал. 2015.

152



Юридичний факультет Національного університету 
біоресурсів і природокористування України

Інститут права Львівського державного університету
внутрішніх справ

Юридичний факультет Запорізького національного
університету

Юридичний факультет Сумського Національного 
аграрного університету

Студентський науковий гурток «Клуб юних теоретиків»

ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ
учасників

ХИІІ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО- 
ПРАКТИЧНОЇ ОНЛАЙН-КОНФЕРЕНЦІЇ 

«ПРОБЛЕМИ ЮРИДИЧНОЇ НАУКИ 
ОЧИМА МОЛОДИХ НАУКОВЦІВ»

17 жовтня 2024 р.

м. Київ



УДК: 340:167.1:378.2
Матеріали XVI11 Всеукраїнської науково-практичної онлайн-конференції 
«Проблеми юридичної науки очима молодих науковців»

П.78

Проблеми юридичної науки очима молодих науковців : зб. наук. пр. XVIII Всеукр. 

наук.-практ. онлайн-конф. (м. Київ, 17 жовтня 2024 р.) /  Укладачка: Віра Качур. К., 

2024. 420 с.

У збірнику подані наукові здобутки учасників, що присвячені 
проблемам юридичної науки.

Усі матеріали подаються в авторській редакції.
• ч  •  ■ ■ ■ ■ ■За зміст наукових матеріалів відповідальність несуть їх автори та

наукові керівники

2


